

## ТЕАТР

## Перед открытием занавеса

Сегодня спектаклем о детстве нашего великого земляка Алексея Максимовича Горького «Алеша Пешков» горьковский театр юного зрителя имени Н. К. Крупской начинает свой двадцатый сезон.

Театры юных зрителей, существующие только в нашей стране, имеют огромное значение в деле коммунистического воспитания советской молодежи. В свете исторических постановлений Центрального Комитета большевистской партии по вопросам литературы и искусства наш театр стремится помочь юным зрителям разобраться в важнейших социальных и этических вопросах, воспитывает в них чувство советского патриотизма, преданность делу партии и любовь к родному народу и Советскому государству. Наш театр в первую очередь стремится показать в своих спектаклях героев нашего времени, которым хотелось бы подражать, чьи образы являлись бы путеводной звездой в жизни советской молодежи. Этими идеями — показом нового человека социалистической эпохи и лучших произведений русской и мировой классики — определяется репертуарная линия театра. К празднику советской молодежи — 30-летию ленинско-сталинского комсомола театр покажет пьесу по мотивам замечательного романа Николая -Островского «Как закалялась сталь», — о мужественном комсомольце, образ которого оказал огромное влияние на молодое поколение нашей страны.

В дни своего двадцатилетия театр осуществит инсценировку повести А. М. Горького «В людях», а в будущем году поставит пьесу по мотивам последней части горьковской трилогии — «Мои университеты». В ходе этих спектаклей театр хочет рассказать своим зрителям о том, как рос и формировался

характер великого гуманиста и гениального писателя Алексея Максимовича Горького.

В 1949 году исполняется 150 лет со дня рождения величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. К этой дате будет показан спектакль «Дубровский» по одноименной повести поэта.

В дальнейшем репертуаре намечены: трагедия Шекспира «Ромео и Джульетта», комедия Мольера «Проделки Скапена», «Хижина дяди Тома» А. Брунтейн по роману Бичер-Стоу и пьеса о героической борьбе советских людей в тылу врага «История одного подвига», написанная героем Советского Союза, полковником Д. Медведевым по его увлекательной повести «Это было под Ровно». Для самых маленьких зрителей мы покажем сказку «Кот в сапогах». Одновременно в текущем репертуаре театра сохраняются спектакли: «Сказка о царь Салтае» А. С. Пушкина, юношеская драма М. Ю. Лермонтова «Испанцы», «Снежок» В. Лобимовой о расовой нетерпимости в современной Америке, инсценировка романа Э. Войнич «Овод» и возобновляется любимый маленькими зрителями спектакль «Золушка». Театр, бережно сохраняя основные кадры актеров, многие из которых работают в нем со дня основания, в этом году усилил свой состав вновь приглашенными исполнителями. Помимо спектаклей в собственном помещении, в этом году будут регулярно проводиться выездные спектакли в дворцах культуры и рабочих клубах города.

Творческий коллектив горьковского ТЮЗ'а с большим волнением начинает свой двадцатый сезон.

**В. Л. ВИТАЛЬЕВ,**  
художественный руководитель театра.